

## I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

<b>Název práce:</b>	<b>Dopad zavedení elektronické evidence tržeb ve vybraném podniku</b>
<b>Jméno autora:</b>	<b>Josef Marx</b>
<b>Typ práce:</b>	bakalářská
<b>Fakulta/ústav:</b>	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
<b>Katedra/ústav:</b>	Oddělení ekonomických studií
<b>Oponent práce:</b>	Mgr. Jana Krajčová, PhD.
<b>Pracoviště oponenta práce:</b>	Oddělení ekonomických studií

## II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

<b>Zadání</b>	<b>průměrně náročné</b>
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Cieľom práce je predstaviť zavedenie EET a analyzovať na príklade konkrétnej firmy jeho reálne dopady na hospodárenie konkrétneho podniku. Téma je určite veľmi aktuálna a zaujímavá, ako hlavný prínos práce vyhodnocujem práve teoretické rozpracovanie problematiky a jej predstavenie v širšom kontexte aj v porovnaní s podobnými právnymi úpravami v zahraničí.	

<b>Splnění zadání</b>	<b>splněno s menšími výhradami</b>
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Teoretická časť je dôsledne spracovaná a poskytuje podrobný a obsiahly prehľad o EET v ČR. K praktickej časti mám výhrady hlavne k výberu firmy, ktorú daná právna úprava prakticky ovplyvnila do pomerne nízkej miery (keďže v čase zahájenia prevádzky už vedenie firmy zavedenie EET očakávalo a prijalo potrebné opatrenia z predstihom): Uvedený praktický príklad je tak síce príkladom dobrého vedenia firmy, nie však najvhodnejším príkladom na pochopenie praktických dôsledkov zavádzania EET. Taktiež tým práca vlastne trochu stráca časť svojho praktického významu pre vybranú firmu (Cieľ: „Práce bude sloužit majitelům vybraného podniku jako informace ohledem vlivu zavedení EET na jejich hospodaření“) – vzhľadom na to, že zavedenie EET prebehlo bez vážnejších problémov, firma si z práce veľmi nemá čo odnieť. V neposlednom rade, je aj v dôsledku vyššie uvedeného praktická časť rozsahovo v nerovnováhe k teoretickej časti - analytická časť sa obmedzuje na slovné vyhodnotenie dopadu zavedenia EET v rozsahu troch strán textu. Zbytok praktickej časti je predstavenie firmy a prepis rozhovoru s jedným so spolujateľov.	

<b>Zvolený postup řešení</b>	<b>částečně vhodný</b>
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Vid' vyššie pripomienky k praktickej časti – práca neobsahuje skutočnú formálnu analýzu, stavia prevažne na znalosti vnútorného prostredia firmy a rozhovore so spolujateľom firmy. Vyzdvihla by som však zároveň prínos teoretickej časti, ktorá obsahuje ucelené a zrozumiteľné predstavenie problematiky zavedenia EET v ČR a môže byť tak do budúcnosti užitočným zdrojom základných informácií.	

<b>Odborná úroveň</b>	<b>C - dobře</b>
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Vid' vyššie uvedené pripomienky.	

<b>Formální a jazyková úroveň, rozsah práce</b>	<b>B - velmi dobře</b>
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Autor efektívne využíva jazykové prostriedky, práca je dobre čitateľná a zrozumiteľná, spĺňa formálne štandardy. Odporučila by som ešte dopracovanie záveru - autor by sa mohol napríklad kriticky zamyslieť nad pohľadom spolujateľa pivovaru a poukázať na potenciálne rozdiely medzi dopadmi zavedenia EET na „pripravené“ vs. „nepripravené“ podniky. Takisto v úvode práce autor naznačuje, že po hlbšom štúdiu problematiky sa zmenil aj jeho názor na zavedenie EET zo skôr negatívneho na skôr pozitívny, v závere sa už k tejto myšlienke nevracia: Napríklad to, „jak zásadním způsobem ovlivnilo	

zavedení EET ekonomiku našeho státu“ (str.51) bude výrazně ovlivněn tím, ako veľký je podiel šedej ekonomiky a do akej miery sa podnikatelia bez EET dokázali vyhýbať riadnemu plateniu daní a potom samozrejme aj od schopnosti uvedeného EET tento počiatočný stav zmeniť k lepšiemu. To druhé je samozrejme takto skoro po zavedení ťažké odhadnúť, ale čím vážnejší problém existoval predtým, tým väčší priestor existuje na zlepšenie – myslím, že autor by mohol v rámci praktickej časti pátrať aj po odhadoch veľkosti šedej ekonomiky a daňových únikoch z podnikateľskej činnosti (prípadne ponúknuť medzinárodné porovnanie).

### Výběr zdrojů, korektnost citací

**B - velmi dobře**

*Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.*

Autor významnejším spôsobom neporušuje zásady citačnej etiky, existuje však niekoľko miest v texte, resp. tvrdení, ktoré by si ešte zaslúžili doplnenie citácií.

### Další komentáře a hodnocení

*Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.*

Vložte komentář (nepovinné hodnocení).

### III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

*Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uveďte případné otázky, které by měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí.*

Teoretická časť je dobre spracovaná a má svoj jasný praktický význam v tom, že poskytuje ucelené zhrnutie problematiky EET vrátane príkladov zo zahraničia. Praktická časť samotná však trpí nedostatkom formálnej analýzy, ktorou by autor presvedčivejším spôsobom demonštroval svoje schopnosti a vedomosti nadobudnuté štúdiom. To je hlavným dôvodom navrhnutého klasifikačného stupňa.

#### Otázky k obhajobe:

- 1) Vedeli by ste uviesť konkrétnejšie ilustrácie resp. príklady firiem, u ktorých mohlo mať zavedenie EET výrazný negatívny dopad (stačia všeobecné charakteristiky takýchto firiem)?
- 2) Myslíte si, že vlna negatívnych reakcií, ktorá v čase zavádzania EET prebehla médiami, bola skôr opodstatnená, alebo nie? Prečo?
- 3) Máte nejaký návrh na praktické vylepšenie aktuálneho EET, napríklad na základe príkladov zo zahraničia, resp. rozhovoru s domácim podnikateľom?

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **C - dobře**.

Datum: 7.6.2018

Podpis:

